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ПІС на ступ стваў не па га-
дзі, што ўста ля ва ла ся ў 
Бе ла ру сі на гэ тым тыд ні, 

пра цяг вае па паў няц ца. Пас ля 
та го, як па паў ноч ным за ха дзе 
кра і ны прай шлі на валь ні цы са 
смер ча мі, на дыш ла чар га ін-
шых рэ гі ё наў і ста лі цы. Па ва-
ле ныя дрэ вы, дзя сят кі па шко-
джа ных аў та ма бі ляў, за тап-
лен ні на шмат лі кіх ву лі цах — з 
усім гэ тым су тык нуў ся Мінск 
13 лі пе ня.

Па куль су пра цоў ні кі Мі ніс тэр ства 
па над звы чай ных сі ту а цы ях пра цяг-
ва лі пра ца ваць у Шар каў шчын скім 
ра ё не, дзе ў па ня дзе лак прай шла 
ма гут ная бу ра (па ра шэн ні ўра да ў 
гэ ты рэ гі ён ужо на кі ра ва ны да дат-
ко выя срод кі з дзяр жаў на га ма тэ ры-
яль на га рэ зер ву), не па гадзь бу ша ва-
ла ў ін шых мес цах. Па ін фар ма цыі 
МНС, у аў то рак ад сты хіі па цяр пе лі 
15 на се ле ных пунк таў у 11 ра ё нах 
Брэсц кай, Го мель скай, Мін скай і 
Ма гі лёў скай аб лас цей. Па шко джа-
ны да хі 78 жы лых да моў, 3 аб' ек ты 
сац куль тбы ту, 1 вы твор чае і 38 сель-
ска гас па дар чых збу да ван няў. На 
шчас це, ад сты хіі ні хто не па цяр пеў. 
Ава рый ныя бры га ды пра вод зяць ад-
наў лен чыя ра бо ты.

Ка лі эпі цэнт рам ка та кліз му ў па-
ня дзе лак ста ла Шар каў шчы на, то ў 
аў то рак най больш па цяр пеў Дзяр-
жынск. Так, на чы гу нач ным пе ра го не 
Не га рэ лае — Кой да на ва — Фа ні паль 
ве цер па ва ліў на рэй кі дрэ вы. Цяг-
ні кам да вя ло ся ру хац ца ў абод вух 
кі рун ках па ад ным пу ці, за трым ка ў 
ру ху скла ла ад 8 да 55 хві лін. Уве ча-
ры нар маль ны рух быў ад ноў ле ны. 
Яшчэ ад но дрэ ва, на гэ ты раз у са мім 
го ра дзе, упа ла на га за пра вод вы со-
ка га ціс ку. Без за бес пя чэн ня па лі вам 
за стаў ся мяс цо вы за вод ла ка фар-
ба вых вы ра баў, але вы твор часць 
не спы ні ла ся. Са 111 за фік са ва ных 
па кра і не вы пад каў па дзен ня дрэў 
95 ад бы ло ся ме на ві та на Дзяр жын-
шчы не.

Не на шмат леп шай бы ла сі ту а-
цыя і ў ін шых рэ гі ё нах. У ава рый ным 
па рад ку ад клю чы ла ся пад стан цыя 
«Хой ні кі-1», па кі нуў шы без элект-
ра энер гіі сем на се ле ных пунк таў і 
сам рай цэнтр. Як па ве дам ляе «Бел-
энер га», агуль ная коль касць абяс то-
ча ных на се ле ных пунк таў у аў то рак 
зноў уз рас ла да амаль трох со цень. 
Ра ні цай се ра ды без элект ра энер гіі 
за ста ва ла ся 10 на се ле ных пунк-
таў, 1 сель ска гас па дар чы бу ды нак 
і 34 транс фар ма тар ныя пад стан цыі 
на Ма гі лёў шчы не і Мін шчы не.

У се ра ду ж са сты хі яй су тык ну лі-
ся жы ха ры ста лі цы. Ма гут ная бу ра і 
за ле ва на не ка то ры час лі та раль на 
па ра лі за ва лі жыц цё го ра да. Бач-
насць на да ро гах пад час на валь ні-
цы зні зі ла ся амаль да ну ля. Асоб-
ныя ра ё ны тра ды цый на су тык ну лі-
ся з пад тап лен ня мі. Ву лі цы Ня мі га, 
Гур ска га, Ла бан ка, Ка лі ноў ска га, 
Кі ра ва, Фрун зэ, пра спект Ра ка соў-
ска га і мно гія ін шыя апы ну лі ся пад 
ва дой. Уся го бы ло за фік са ва на ка ля 

50 за топ ле ных мес цаў. Па ін фар ма-
цыі прэс-сак ра та ра Мінск ага га-
рад ско га ўпраў лен ня МНС Ві та ля 
ДЭ МБОЎ СКА ГА, у го ра дзе быў уве-
дзе ны план «Па сей дон», а на мес цы 
пад тап лен няў бы ла на праў ле на тэх-
ні ка мі ніс тэр ства і прад пры ем ства 
«Гар рэ маў та дар».

Па ста не на 16 га дзін 13 лі пе ня ў 
ста лі цы бы ло па ва ле на не менш за 
100 дрэў, па шко джа ны шмат лі кія аў-
та ма бі лі, у не ка то рых да мах вы бі ты 

шы бы. Уся го ў го ра дзе пра ца ва ла 
30 ма шын МНС, 140 ра таў ні коў. Як 
мі ні мум адзін па цяр пе лы быў шпі та-
лі за ва ны.

Аран жа вы ўзро вень не бяс пе кі за-
ха ва ец ца па ўсёй тэ ры то рыі кра і ны 
і сён ня. Удзень сі ноп ты кі праг на зу-
юць пе ра мен ную воб лач насць, а ўно-
чы — даж джы і на валь ні цы, у асоб-
ных ра ё нах град. На за ха дзе кра і ны 
ча ка юц ца моц ныя за ле вы.

Не пры ем нае зда рэн не ад бы ло ся 
ў На цы я наль ным аэ ра пор це «Мінск». 
Быў за тры ма ны пры лёт рэй саў з 
Маск вы і Амстэр да ма. Са ма лё ты 
авія кам па ніі «Бел авія», што ля це лі 
з Тэль-Аві ва і Лар на кі, сыш лі на за-
па сны аэ ра порт у Го мель. Акра мя 
гэ та га, два суд ны су тык ну лі ся на тэ-
ры то рыі аэ ра пор та, ад но з іх на ле-
жыць бе ла рус ка му пе ра воз чы ку. Як 
па ве дам ля юць у «Бел авія», у вы ні ку 
ін цы дэн ту ах вяр і па ра не ных ня ма. 
На сай це аэ ра пор та га во рыц ца, што 
ён пра цуе ў штат ным рэ жы ме, а ў вы-
ні ку не па га дзі ні хто з су пра цоў ні каў, 
па са жы раў і на вед ні каў не па цяр пеў. 
Ра зам з тым па ва ле ны дрэ вы і асоб-
ныя рэ клам ныя кан струк цыі. У бу-
дын ку аэ ра вак за ла вы бі та не каль кі 
вок наў і дэ фар ма ва на па крыц цё сто-
лі ка ля іх. Пра во дзіц ца лік ві да цыя 
вы яў ле ных па шко джан няў.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ.
lyskavets@zvіazda.by
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(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

12 лі пе ня ў го нар юбі лею 
фес ты ва лю мож на бы ло на-
быць квіт кі на кан цэр ты, спек-
так лі і ін шыя ме ра пры ем ствы 
са зніж кай 25%.

Учо ра (13 лі пе ня) у Лет нім 
ам фі тэ ат ры ад быў ся соль ны 
кан цэрт Крыс ці ны Ар ба кай-
тэ (квіт кі каш та ва лі ад 20 да 
45 руб лёў). А поз на ве ча-
рам — бе не фіс Мак сі ма Гал кі-
на. У якас ці спе цы яль най гос ці 
ён за пра сіў Алу Пу га чо ву. За-
да валь нен не ўба чыць на сцэ-
не Мак сі ма Гал кі на каш та ва ла 
ад 45 да 95 руб лёў...

Афі цый ны старт фэс ту 
рас пач нец ца ў 20.30. У Лет-
нім ам фі тэ ат ры вы сту пяць 
зга да ныя вы шэй ар тыс ты, 
а так са ма На дзея Баб кі на і 
тэ атр «Рус кая пес ня», Мі-
ка лай Цыс ка ры дзе, То мас 
Ан дэрс (Гер ма нія), Майкл 
Бол тан (ЗША), Ула дзі мір Гас-
цю хін, Ана толь Яр мо лен ка і 
ан самбль «Сяб ры», Але на 
Лан ская, Пётр Ял фі маў, Рус-
лан Алях но... Ся род за меж-
ных удзель ні каў ёсць госць 
на ват... з Мек сі кі. Заўт ра (15 
лі пе ня) у ам фі тэ ат ры га ла-
кан цэрт «зо рак» бе ла рус кай 
і ра сій скай эст ра ды «Ві цебск 
збі рае сяб роў». Ён пры све-
ча ны юбі лею «ба за ру». Вы-
сту пяць ула даль ні кі фес ты-
валь ных гран-пры да рос ла га 
і дзі ця чых кон кур саў роз ных 
га доў.

Вель мі шмат вя до мых ар-
тыс таў па ра ду юць сва ім май-
стэр ствам і на кан цэр це «Са-
юз ная дзяр жа ва за пра шае...» 
Ён — част ка куль тур на га пра-
ек та фес ты ва лю, пры све ча на-
га са ю зу Ра сіі і Бе ла ру сі.

У кан цэрт най за ле «Ві цебск» 
ад бу дзец ца паў фі нал XXV Між-
на род на га кон кур су вы ка наў цаў 
эст рад най пес ні. Ма ла дыя спе-
ва кі вы ка на юць на цы я наль ныя 
хі ты сва іх кра ін.

ВІ ЗІ ТОЎ КА ПУ ЦІ НА 
І РО ВАР... СВЯ ТА РА

Сё ле та на «ба за ры» шмат 
уні каль ных і ці ка вых вы ста-
вак. Упер шы ню ў Бе ла ру сі 
ў Ві цеб скім мас тац кім му зеі 
прад стаў ле ны два тво ры Ша-
га ла: «Чор ныя па лю боў ні кі» і 
«Ку пан не дзі ця ці». Іх пры вез-
лі з Пскоў ска га дзяр жаў на га 
аб' яд на на га гіс то ры ка-ар хі-
тэк тур на га і мас тац ка га му-
зея-за па вед ні ка. Ка ля ся мі га-
доў вя лі ся ад па вед ныя пе ра-
га во ры. Кар ці ны мож на бу дзе 
ўба чыць да ся рэ дзі ны жніў ня. 
Там жа прад стаў ле ны ра бо ты 
Юдэ ля Пэ на — на стаў ні ка Ша-
га ла. Пры ем ным сюр пры зам 
на фес ты ва лі ста ла вы ста ва 

Іва на Хруц ка га (з фон даў На-
цы я наль на га мас тац ка га му-
зея Бе ла ру сі).

У бу дын ку ра ту шы — сім-
ва ле Ві цеб ска — му зей шчы кі 
здзіў ля юць вы стаў кай «З лю-

боўю да Бе ла ру сі», на якой 
прад стаў ле ны па да рун кі ад 
кі раў ні коў дзяр жаў і ін шых 
афі цый ных асоб Прэ зі дэн-
ту на шай кра і ны. Ёсць там і 
ўзна га ро ды А. Лу ка шэн кі за 
за сна ван не ЕА ЭС і Мыт на га 
са ю за. Ула дзі мір Пу цін па да-
рыў чай ны сер віз «Мас коў-
скі Крэмль» Ім пе ра тар ска га 
фар фо ра ва га за во да, на бор 
па мят ных ме да лёў у го нар 
200-год дзя Ай чын най вай ны 
1812 г. і не толь кі. По бач ві-
зі тоў ка Пу ці на, на якой ня ма 
ну ма роў тэ ле фо наў.

Геа гра фія кра ін, чые прад-
стаў ні кі ўру ча лі па да рун кі, 
вель мі шы ро кая: Азер бай-
джан, В'ет нам, Ін дыя, Ін да-
не зія, Кі тай, Ка рэя, Па кі стан, 

ЗША... Усе экс па на ты з фон-
даў Му зея су час най бе ла рус-
кай дзяр жаў нас ці — фі лі яла 
На цы я наль на га гіс та рыч на га 
му зея Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Вар та ў гэ тыя дні на ве-
даць і вы стаў ку з Іта ліі «Усё 
жыц цё ў ад ным ро ва ры». Яе 
экс па на ты пе ра кон ва юць, што 
ў Іта ліі ве ла сі пе ды ў кан цы 
XІX — па чат ку XX ста год дзя 
бы лі не толь кі транс парт ным 
срод кам, але і пе ра соў ны мі 
мі ні-вы твор час ця мі. Ка лек-
цы я нер шу каў і збі раў ра ры-
тэт ныя ро ва ры па ўсёй Іта ліі 
ка ля 40 га доў! Яго ка лек цыя 
на ліч вае больш за 70 экс па-
на таў. Са ма му «ма ла до му» — 
60 га доў! На вед валь ні кі ўба-
чаць ро вар — ля леч ны тэ атр, 
ро вар — кі на тэ атр, ро вар — 
га зет ны кі ёск, скла да ны ве ла-
сі пед сал да та-страл ка. Ся род 
ін шых і ко лы сле са ра, ка ва-
ля, краў ца, пе ка ра, ма лоч ні-
ка, шаў ца, цы руль ні ка, ка мі-
на ра, ле ка ра, свя та ра. Ёсць і 
па цеш ны ве ла сі пед блаз на... 
Вы ста ва вы клі кае за хап лен не 
ва ўсіх, не за леж на ад уз рос ту. 
Але асаб лі ва яна па да ба ец ца 
дзе цям! Бе ла русь — пер шая 
кра і на, ку ды вы вез лі ве ла экс-

па зі цыю з Іта ліі. Яна па бы ва ла 
ўжо ў Мін ску, Го ме лі. І ця пер 
у Ві цеб ску.

І КАН ДУК ТАР 
ЛЯ СТА РЫХ ТРАМ ВА ЯЎ

Не да лё ка ад ам фі тэ ат ра 
(ка ля ды рэк цыі трам вай на-
тра лей бус на га ўпраў лен ня) 
учо ра рых та ва лі ся прэ зен-
та ваць скульп ту ру кан дук-
та ра. Яна ўста ноў ле на по бач 
з ад ноў ле ны мі ра ней ра ры-
тэт ны мі трам вай ны мі ва го-
на мі. Вя до ма, што ме на ві та 
Ві цебск стаў пер шым на тэ-
ры то рыі су час най Бе ла ру сі 
го ра дам, дзе з'я віў ся элект-
рыч ны транс парт. За ха ваў ся 
да на шых дзён бу ды нак, дзе 
бы ло аб ста ля ван не для вы-
пра цоў кі элект ра энер гіі. Ён 
ста іць лі та раль на на су праць 
ам фі тэ ат ра.

Не да лё ка ад пло шчы Пе-
ра мо гі дня мі з'я ві ла ся сты лё-
вая паш то вая скрын ка. Сён ня 
РУП «Бел пош та» за пус кае ў 
аба ра чэн не спе цы яль ны паш-
то вы штэм пель. На ім — вы-
ява га лоў най сцэ ніч най пля-
цоў кі «ба за ру»... У вы ні ку з 
Ві цеб ска мож на ад пра віць 

ліс ты з фес ты валь ным штэм-
пе лем.

Упер шы ню на фэс це пра-
цуе спе цы я лі за ва ная пля цоў-
ка «Кра і на дзя цін ства». Там 
мож на ўба чыць вы сту пы дзі-
ця чых ка лек ты ваў, на ву чыц ца 
ў ра мес ні каў ра біць су ве ні ры, 
ве се ла пра ба віць час на ат-
рак цы ё нах. Спе цы я лі за ва ны 
кір маш ка рыс та ец ца вя лі кай 
па пу ляр нас цю.

Шмат ці ка ва га мож на ўба-
чыць у «Го ра дзе май строў», 
на ві цеб скім «ар ба це». Пра гэ-
та «Звяз да» рас ка жа больш 
пад ра бяз на ў на ступ ных ну-
ма рах.

Го рад у гэ тыя дні жы ве па 
ад мыс ло вым фес ты валь ным 
рас кла дзе. У пры ват нас ці, 
ноч чу пра цуе гра мад скі транс-
парт. Да рэ чы, пад час фэс ты-
ва лю рух на да ро гах рэ гу лю-
юць і... жан чы ны.

Амаль што круг ла су тач на 
ў го ра дзе на ву лі цах ад бы ва-
ец ца неш та «ба зар нае»: спя-
ва юць і тан цу юць, пра цу юць 
ганд лё выя пад вор кі. Сум на тут 
не бы вае. І заў сё ды ёсць ме ра-
пры ем ствы на лю бы густ.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ. 
pukshanskі@zvіazda.by
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